

# 网爆“温暖基金”高价买廉货

## 中国妇女发展基金会回应:绝未从中牟取私利

本报记者 刘志浩

爆料>>

### 几十元的火炉卖到756元

8月7日晚,网友“lilang121121”在天涯网发出“继红十字会之后,全国妇联慈善机构也靠不住了(惊爆惊天内幕)”的帖子,引发围观。帖文称,昔日扮演小兵张嘎的演员安吉斯,于2008年汶川大地震时,借其母在妇联工作之便,采用“先赠后卖”的形式,将成本价几十块钱的炉子,以“756块多”的价格,出售给中国妇女发展基金会,“每台炉子726块多的差额,内蒙古环境优化协会(以下简称蒙优会,系安吉斯的妹妹和弟弟成立的)与妇基会几几分成。”

帖子中透露,“安吉斯从一个投资人那里拿到了300万,用于建立温暖工程基金会。”帖子贴出了妇基会关于设立“温暖工程基金”的复函作证明。复函中妇基会“原则同意发起‘为灾区母亲送温暖工程’”活动,还要“实现整体工程超额完成100万套取暖炉的工作目标”。

回应>>

### 妇基会严守法规实施项目

8月8日,针对网帖质疑,妇基会给本报记者发来“情况说明”称,妇基会严格按照相关法律法规实施此项目,在项目实施过程中,妇基会借

近日,一则名为“继红十字会之后,全国妇联慈善机构也靠不住了(惊爆惊天内幕)”的帖子在网上引发热议。帖文称,昔日电影《小兵张嘎》中“嘎子”扮演者安吉斯,高价售出低价炉子,获得巨大差额后与中国妇女发展基金会(以下简称妇基会)“几几分成”。对此,妇基会回应称,在项目实施过程中,绝不存在牟取私利的问题。



2009年11月18日,中国妇女发展基金会赴四川地震重灾区,将第二批1000台消烟节能环保家庭用煤炉送达灾区。(资料片/中国妇女发展基金会官方网站)

助蒙优会的捐赠及产品,依托公益项目执行网络,将炉具免费送到贫困家庭中去,绝不存在牟取私利的问题,并表示“帖子上很多内容与事实有较大出入。”妇基会表示,呼和浩特价格认证中心对该炉具认证的价格为756元/台。考虑到公益项目性质,妇基会与蒙优会协商后决定公益采购价为360元/台。

妇基会表示,2008年10月29日,其与内蒙古环境优化协会签订合作协议,协商共同设立“温暖工程基金”,基金来源由蒙优会捐赠,主要用于研制、生产采暖炉具,向贫困家庭捐赠。随后,“蒙优会向妇基会首批捐赠300万元。”

妇基会称,按照协议,捐赠款中的30万,用于中国妇女发展基金会实施本项目的办公、差旅、电话等项内容的开支。210万元用于炉具的研制、生产、运输、发放及培训等项开支。妇基会共分两次向协议指定的炉具生产地监管生产单位“内蒙古鸿嘎鲁高新技术有限公司”拨付完毕。目前,所有炉具均已捐赠到位。

而剩余60万元,由于没有收到蒙优会的后续捐款,协议无法继续运作,双方于2010年9月提前解除了合作协议。因此,此60万元未实际使用,按照协议由中国妇女发展基金会退还给了蒙优会。关于使用社会捐赠购置采暖炉具的问题,妇基会表示,由于所有资金全部来源于蒙优会捐赠,在其使用上也是按照双方协议作出的安排,不涉及到使用救灾资金的问题。

头条链接

### 中国妇女发展基金会

中国妇女发展基金会(简称妇基会)成立于1988年,隶属于中华全国妇女联合会。妇基会是经中国人民银行批准,在民政部登记注册的全国性非营利性社会组织,是独立的社会团体法人。它向国内外企业事业单位、社会组织和个人募集资金及物资,支持妇女发展及妇女事业发展。

其资金来源有四方面:国内外捐赠,国家政策允许的基金增值和服务收入,利息,其他合法收入。

### 漩涡中的环保炉

本报记者了解到,“2010年福特汽车环保奖”首轮入选名单中,其中节能减排环保三等奖中,“民用消烟节能环保炉”赫然在列,该项目的负责人正是“内蒙古环境优化协会”。

在该项目介绍中提到,“消烟节能环保炉”能降低烟尘而环保,减少燃煤而节能,降低CO而安全,不择煤种而便于普及,始终保持红火朝上而提高热效的同时方便、品种、规格因地制宜而市场广大。”

同时,该项目已获国内外四项专利;内蒙古自治区科技厅“十一五”重点支持和推广项目;向四川灾区及北方贫困家庭、小学捐赠数千套炉具;被列为蒙古国政府改造烟尘污染的推广产品,进行规模性示范实用;今年与英国环保机构合作在蒙古扩大实用试验;“城镇移民改建项目”中的实用试验,为推广普及获得严谨科学的依据。(本报记者 刘志浩 整理)

# 红会拟邀社会人士参与项目监管

## 上线捐赠信息发布平台并非因舆论压力

本报讯 据《法制晚报》8日报道,中国红十字会秘书长王汝鹏透露,中国红十字会正酝酿筹建社会监督委员会,邀请社会人士和志愿者参与中国红十字会总会的项目管理和项目监督,坚决反对在公益项目的运作过程中牟取私利。

据王汝鹏介绍,中国红十字会总会机关的内设机构承担总会日

常业务工作的职能部门,直属单位都是法人机构,具有独立法人地位,独立承担法律责任。此外,省、市、县三级红十字会也都是独立法人单位,中国红十字会总会并不管其人、财、物。“也就是说它的干部任免我们不管,由当地党委政府管,它的财产、工作经费、财政拨款也都是由地方负责的,我们对它们是业务指导关系。”王汝鹏称,

中国红十字会总会会对它们的业务工作进行指导,监督和规范它们的行为。

王汝鹏透露,中国红十字会总会正酝酿筹建社会监督委员会,将邀请社会上的人士和志愿者,来参与中国红十字会总会的项目管理和监督。此外,还打算邀请一些捐赠人参加他所捐建项目的选址、开工、竣工活动等,让捐赠人了解捐

款使用的情况。

在谈到中国红十字会总会近期上线捐赠信息发布平台是否因为社会舆论压力时,王汝鹏称,中国红十字会总会一直推进公开透明。“其实在这个问题上大家有误解,好像中国红十字会以前就没有公开透明过,这次才是开始。其实我们一直在做,只不过是过去公众的关注度没有现在这么高。”



## 五粮液核心自销品牌 百年尖庄纪念酒

- 五粮液命名百年纪念产品, 五粮液自销品牌隆重推出!
- 招商对象: 想适时利用有效资源, 幸友创业的有识之士正在寻找大企业、大品牌、风险小、收益有保障的产品正在经营其他产业, 想觅高利回报的成功商人;
- 合作条件: 有意依托五粮液集团运作特准市场的客户; 人品、社会关系良好, 具有充足的资金实力;
- 政策享受: 门店装修、房租、人员、推广宣传、品鉴会、品鉴酒等。

### 诚信招商



## 五粮液百年尖庄

- 投资优势:
- 浓厚的品牌文化
  - 充足的盈利空间
  - 全程的营销服务
  - 认真的市场维护
  - 强势的媒体投放
  - 完善的支持政策



五粮液百年尖庄山东运营中心  
电话: 0531-69983099  
13602993203 薛先生 13605404328 高先生  
地址: 济南市槐荫区阳光100-A3-2-0302

携手百年尖庄, 共享亿万财富!